MeXxayHapoaHas WkKorna
an ro p MTM M Ka nporpaMMmnpoBaHua Aonsa aeten

Moaynb 1. YpokK 2.

NepeMeHHbIE



Bo BpeMsi ypoKa OTKPOMTE
Npe3eHTaLMIO B peXXxuMe
NMpocMoTp (ctri+enter).

TaK YYEHUKUN YBUOAT TOSIbKO CBOU crlanabl. B npe3seHTauunm ectb
MeTogundeckune cnamabl, KOTOpble HY>XHbl TONTbKO MpernogaBaTento.
OHWU OTMEe4YeHbl MKOHKOW «Irna3».

N

Cnanp-uHCTpyKuma
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Mnatdopma.
«MNepeMeHHble: TpeHUpyeMmco
neyartaTb»,
«MepeMeHHble: NnepBble Hayunon
MNoBTOopeHuUe nporpamMmmbi» dDyHKuua input() «enn»

MNepeMeHHble MepepbiB Mnatdopma. Pednekcua

«BBOa paHHbIX»



YTO MbI Aienajam Ha
NPpoLUJZIOM ypoke?




Mbl y3HanNm:

A3blK MporpaMmmMmpoBaHmg,
ANITOPUTM,

nporpamMmma,

npaBuaa cMHTaKcuca B Python,
dYHKLUNMN,

PYyHKUMA print(). '

CTPOKWU,




UTO TaKkoe «A3bIK
nporpaMMMpoOBaHUA»?

O6cyxaeHue



fi3blK NporpaMmMmMpoBaHMA —

A3bIK AN O6LLEeHna C MalllMHaMMW,
B KOTOPOM KaXXAad KOMaHAa nMeeT TOJIbKO OAHO 3Ha4vYeHuUe.

MoBTOpEHME



O6cyxaeHue

4TO TaKoe
«ANropmMTM»?




Anropurm —

nocnenoBaTenibHOCTb A€UCTBUM
Onsg QOCTUXXEeHUSN uenu.

Ba)eH nopsaaokK BbiNoOJIHEHUSA
KOMaHA B aJiropuTMme.

MoBTOopeHue

KomaHga 2




O6cyxaeHue

4YTO TakKoe
«nporpamMmmMma»?




NMporpaMmmMma —

aZiropuUTM, 3aNMCaHHbIA Ha A3blKe
nporpaMMmupoBaHuUS.

NMporpamMMa cocTtaBndeTca U3
KOMaHpA, KOTOpble eCTb B AA3blKe
nporpamMmmMumpoBaHus.

MoBTOpEHME



O6cyxaeHue

fAe NnpaBUM/IbHbIN
anropumrm?



OTMeTb NPpaBMUJIbHO COCTAaBJ/ICHHbIE
ANiropmuMTMBbl

. J [

HapeHb KypTKYy MpocHyTbcH

Havano

Mpurorosb Tecto

MpUroToBb HaYMHKY

Cugu OAeTblﬁ YMbITbCS

Cnenu KyTabbl OpeTtbecs

O6>kapb KyTabbl

Mopai Ha cTon

AJdoMalwiHee 3agaHMe

lNMosaBTpakaTb




OTMeTb NPpaBMUJIbHO COCTAaBJ/ICHHbIE
ANiropmuMTMBbl

s O v

HapeHb KypTKYy MpocHyTbcH

Havano

Mpurorosb Tecto

MpUroToBb HaYMHKY

Cugu OAeTblﬁ YMbITbCS

Cnenu KyTabbl OpeTtbecs

O6>kapb KyTabbl

Mopai Ha cTon

AJdoMalwiHee 3agaHMe

lNMosaBTpakaTb




AJdoMalwiHee 3agaHMe

Hauano

Bo3bmu Bymary

Bo3sbMMu KpaHgall

Hapucym KoTHka Hapucym gpakoHa

BbinoXxu B coucetun




Mpuuenurben

AJdoMalwiHee 3agaHMe



=

B3aTb cHer
bpocuTtb CnenuTb CHEXXOK

Mpuuenurben

AJdoMalwiHee 3agaHMe



8
Cpenaun ypoku
T

MporpaMMupy#

AJdoMalwiHee 3agaHMe



Kakme cyuwlecTBYyIOT
npaBMJia CMHTaKCMCa B
Python?




NpaBuna cMHTakKkcuca B Python:

® MNpaBUIO NopsaakKa

® MpPaBW/1IO Ha4ana

® aKKYpaTHOCTb B ByKBaXx
N 3HaKaxX




NpaBuna cuHTakcuca Python.
NMpaBuo nopsaka

KoMaHAabl 6yayT BbiMOMHATLCA MO ovepenu,
eClii OHU HanMcaHbl POBHO OpPYr Mo OPYroMm:

e Python HauyHET nckaTb cneymanbHble YKa3aHus, B
KaKOM MopsaKe MX BbIMONMHATD;

e6e3 HMX Python BbigacT oWMBKyY 1 He 6yaeTt
BbIMONMHATb NpPOrpamMmy BOBCe.

MoBTOopeHue



NpaBuna cuHTakcuca Python.
NpaBuio Havana

[NMepBaga koMaHOga OO/HKHA 6bITb HaNMMcaHa B
CaMOM Ha4aJle CTPOKMU.

KoMaHaa nuweTca Ha ogHOM CTpoYKe.
Mepexon Ha cneayroLLyo CTPOKY O3Ha4vaeT,
YTO KOMaHAa 3aKOHYMIacb U HaYyanachb

apyras.

MoBTOopeHue



NpaBuna cuHTakcuca Python.
AKKYpaTHOCTb B 6yKBax M 3HaKaXx

B Python Henb34a NyTaTb CTPOYHble 6YKBbI U
3arnaBHble 6yKBbl (ManeHbKMe 1 6onblumne)

Cny4amHada owmnbKa BCero B 0Oo4HOM CUMBOIE
(oaXke oaAuH NUWHMK Npo6en) MOXXeT crioMaTb
nporpamMmmy

MoBTOopeHue



UTOo Takoe PyHKUMa?



3anucb KoMaHAbl PYHKLUMM

MMA QyHKUMM (apTyMeHT1, apryMeHTZ,

s s
NUMa anropuTtMa INaHHble,
KaK BbIMNOJIHATb anropmuT™M cendac.
MapaMeTpbl pasgensarTca yepes
3anaTble



DYyHKLUMA MOXET 6bITb 6e3
ApryMeHToB

MA  QyHKUIMM ()

.

CKOGKMU yKa3bIBaloT,
YTO 3TO PYHKLMUS



UTto AenaeTt PyHKUMNA
print()?




dyHkuma print()

print (

el
TekcT nuweTca B KaBbl4KaX,
yTO6bI Python He NnpuMeHsan K
CTPOKe rnpaswmsia



B ueM oLLMGKa?

O6cyxaeHue



YKaXM CTPOUKM, B KOTOPbIX
HapPYLIEHO NpaBMUJIoO NOopAAKa

import tkinter
w = Tk()
cnv = Canvas (root,width=640height=480)

cnv.pack ()




YKaXM CTPOUKM, B KOTOPbIX
HapPYLIEHO NpaBMUJIoO NOopAAKa

import tkinter
w = Tk()
cnv = Canvas (root,width=640height=480)

cnv.pack ()




YKaXM CTPOUKM, B KOTOPbIX
HapPYLIEHO NpaBMUJIoO NOopAAKa

age = 10
myname = "Peter"
yourname = input ("What is your name?")
print ("Hello")
print (yourname)
print ("My name 1is")
print (myname)
print ("I am")

1
2
3
4
5
6
7
8
9

print (age)




YKaXM CTPOUKM, B KOTOPbIX
HapPYLIEHO NpaBMUJIoO NOopAAKa

age = 10
myname = "Peter"
yourname = input ("What is your name?")
print ("Hello")
print (yourname)
print ("My name 1is")
print (myname)
print ("I am")

1
2
3
4
5
6
7
8
9

print (age)

2,5



Ana yero HY)XXHbli?
Kak co3zpalorca?

Kak ucnonb3sylorca?




dokKyc: yragaio AeHb poXxXaeHuUa

Anroputm

OeHb n Mmecqau, poXxxgeHusd

Teopusa



CuéeTHaa MmalumHa . Ba66maxa

Yucno 1 Yumcno 2

CyéTHaa MalluMHa

(anroputm)

Pe3synbTaT

Teopusa



HomMep penca

ANroput™m

J2809
A3ponopT HasHaYeHUs — °66p36°TKV'
ara<a

VKO MockBa



B nporpaMme Bcerga 3arincaH asiropuUTmM.

B anroputMme riopsaok 4enNcTBsmm oguHAKOBbIU.

Kak xe po6mrbca
Pa3HbIX pe3ynbTaToB?

O6cyxaeHme



OaHHble AnNropuTtm PesynbTaT

AaHHbIE MOTrYT MEHSAITbCS.

Teopusa



Bxoa Ha CamT

3anguTe
Ha nnaTtdopmy
CO CBOMMU JTOFMHOM

N naposieM.

Teopusa

O6paboTKa NIMYHbIX

OaHHDbIX

BbiBOA Ha 3KpaH nu4yHoro npodunsa
nonb3oBaTens



Bxoa Ha CamT

pannte.
AaHHblE

l

Teopusa



Bxoa Ha CamT

O6paboTKa NMIMYHbIX ANropuTt™m

AOaHHbIX

Teopusa



Bxoa Ha CamT

|

|

BbiBOA, Ha 3KpaH NIMYHOro npodpunda [aHHble Ha
nonb3oBaTens Bblxoge

Teopusa



HY)XHbI AN pa6oTbl C AaHHbIMMU,
KOTOpPbI€ MOTYT MEHATbLCH
B BaLleu nporpamMmme.



BbipaXXeHMs ¢ UMcnamMmm
M nepeMeHHbIMM

a-b



1O TOro KaK Mcnojb30BaTb
nepeMeHHYI0, HY)XHO:

® CO30aTb NMNepeMeHHYIo,
® NMNPUCBOUTb 3Ha4YeHUe nepeMeHHof&.



Mcnonb30BaHMe NepeMeHHbIX

d =
b =
print(a-b)



Mcnonb30BaHMe NepeMeHHbIX

YcTaHOBKa 3Ha4yeHus:
b co3aTb rnepemMeHHblIe
- M nNnpmcBonNTb MM 3HaAYEHUNHA



Mcnonb30BaHMe NepeMeHHbIX

pr‘int(a—b) ANropuTM,

MCMONb3YIOLWUIN NepeMeHHble



OnepatTop npucBaMBaHuUsA

author = "Rowling”

[ MMs nepeMeHHoU ] [ 3HQ4YeHue nepemMeHHoU

[ KomaHda «[Tpuceoumsb» ]

Ba)kHoO: 3Ha4YeHUe CTPOKM Bceraa yKasbiBaeTcs B KaBblYKaX.

Teopusa



Pe3ioMe

ANropuTMbl paboTatoT C AaHHbIMMW.

Teopusa



Pe3ioMe

JTto6aa KoMaHOa anropuTMa MOXXeET MPUMEHATbCA K
OAHHbIM, 3HaYEeHUEe KOTOPbIX NMPOrpaMMmMcTy HEN3BECTHO,
OHO ByOeT N3BEeCTHO Ha MOMEHT PaboTbl 3TOM KOMaHAbl.

Teopusa



Pe3ioMe

ANrOPUTM MOXXET ONEPUPOBATb HE TONTbKO 3HAYEHUAMMU, a
ewée M UMeHaMu OaHHbIX.

Teopusa



3TO 3/IeMEeHT AAaHHDbIX,
MMEeIoLLUUM CBOE NMA.



Pe3ioMe

YTO0OblI MCMOMBb30BaTb NEepPeEMEHHYIO, HY)KHO €€ co3aaThb
(NMpnaymaTtb MM4) 1 3apaTb HaYvasibHOE 3HaAYeHue.

Teopusa



Pe3ioMe

name = 'Robert”
hi = ['Hello"
OnepaTtop NnpuceBanBaHUA s = name + ", " + hi

J

print(s)

name = "Jon

s =hi+ ", + name

print(s)
33[a€T 3Ha4YEHME NeEPEMEHHON.

Teopusa



Pe3ioMe

name == "Robert”

hi = YHello"
OnepaTop NpmMcBanBaHUS S = name + ", " + hi
CO30aET HOBYIO MNepeMeHHY!Io, print(s)
ecliv BCTpe4yaeT HOBOE NMH4. name = "Jon"

s =hi+ ", + name

print(s)

Teopusa



Pe3ioMe

Mcnonb3oBaTb NepeMeHHble B
BblHNCITEHNI Bblpaﬁ(eHl/Il;l MOXHO
TOJIbKO B TOM CJ1y4dae, eCJi 5TU
nepemMeHHblIe y)>Xe CO34aHbl N
MMEeIoT KaKne-1To 3Ha4eHUn4.

Teopusa

name = "Robert"
hi = "Hello"

S = name +

print(s)

name = "Jon"

s =l hi +

print(s)

J

J

+ hi

+ name



NMpumMmep 1

print("llpuBet!")
print("lMpuBet!")
print("llpuBet!")



NMpumMmep 1

h = "lpuset!"
print(h)
print(h)
print(h)



NMpumMmep 1

h = "rlpl/lBeT!" } YcTaHOBKa 3HaYeH s



NMpumep 1

print(h)
pr‘int ( h ) } ANropuTM, NCMNOMb3YOLWNIA

nepemMeHHblIe
print(h)



NMpumMmep 2

S QW
| 1l
N OB

}
}

YcTaHOBKaAa 3Ha4YeHuUsA

ANropuTM, UCMOJb3YIOLLNN
nepemMeHHble



NMpumMmep 2

a =1
b = 2
CcC=a+b

BbiBegeT 3



NMpumMmep 3

a = "Hello, "
b = "world!"
c=a+b
print(c)

}
}

YcTaHOBKaAa 3Ha4YeHuUsA

ANropuT™M, UCMOMb3YOLWLNMN
nepemMeHHble



NMpumMmep 3

a = "Hello, "
b = "world!"
CcC=a+b

print(c)

BbiBepget “Hello, world!”



NMpumMmep 4

a =1
b =2
c=a+b
d =Db - a



NMpumMmep 4

a =1

b = 2

c =a+b Huyero He BbiBegeT
d =Db - a



NMpumMmep 5

a =1
b =2
print(a * b)
print(b / a)



b =2
print(a * b)
print(b / a)

} OnepaTopbl YMHOXEHUS U aeneHund



NepeMeHHbIEC MOT'YT MEHSATD

SHaYeHMA

a =1 a = "Hello, "

b = 9 YcTaHOBKa 3Ha4YeHuqa b _ "wor‘ld!"
c=a+b c=a+b
print(c) Arropu print(c)



MMeHa NnepeMeHHbIX

name pointi
code . my_sum
airport
login
9 new._store
author7

point2

password

Teopusa



NMnardopmMa

NepeMeHHbIe:
TPEeHMpPYEMCSH nNevarartb.

NepeMeHHbIE: NnepBbie
nporpamMmmbl.




BpeMa AN pa3MUHKMW

’
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dyHkuma input()

Cnoco6 BBoaa AaHHbIX

©



NMporpaMmmMa
«MoBTOP CTPOKMU»



KakKk MeHATb BBOAMMYIO

MHDOPMALLMIO,

He U3MEeHSASA CaMy
nporpamMmmy?




NMNpeanoXmTtb
YyeioBeKy BBOAMTDb
3TMU CTPOKM!



dyHkumua input()

input ("Kak 1€69 30BYT?")

/

QDYHKLMA BBOAA AAHHDbIX. MapameTp.



DdyHKuUMa input()

BbIiNOJ/IHMATD

r name?" What is your name?

-

[MapameTp — 3TO CTPOKA
Kypcop A519 BBOAQ AAHHbIX. /151 BbIBOAA HA SKPAH.



Pe3synbTaT paboThbl anropmrMa

PesynbTaT
Ha 3KpaHe

HdaHHble AnNropumTt™m

Teopusa



Lundp(25, 12)
pe3ynbraT. YNCNo 2762

dDokKyc(2762)
pe3ynbraT. Yncno 2512



Pe3synbTaT paboThbl anropmrMa

Pe3ynbTaT:
3HavYeHue PyHKUUU

HdaHHble AnNropumTt™m

HanpumMep, noacyeT umcna gna Hawero ¢pokyca.
Pe3ynbTaT cOXpaHUTCS B NaMSATU, U NporpaMmmMa
MOXXeT ero Ucnosnb3oBaThb ganbLue.

Teopusa



Ucnonb3lyeM 3HaYeHUe PYHKLUMS
shifr(25, 12) - 250

n = shifr(6,6)



Ucnonb3oBaHme GpyHKuUmumM input()

[NepemeHHQs O4/14
XPAHEeHWSg oTBeTq.

name = input("Kak T1eba 3o0ByT?")

DyHKLNA BBOAA AAHHbIX. [MNapameTp.



Kak HanucaThb
nporpamMmy, KoTopas
3aNpPoOCUT CTPOUKY VY

NOoNb30BaTENA N
Hane4vyaTaeT eé Tpm pa3a?

O6cyxaeHue



NMpumMmep 1

s = input("YTO noBTOPATL?")
print(s)
print(s)
print(s)



Kak HanucaTb
nporpamMMy, KoTopas
3anpocmuT y
nonb30BaTeNa TPU
CTPOKM M HanevyaTtaeT mx?

O6cyxaeHue



NMpumMmep 2

sl = input("1?")
s2 = input("2?")
s3 = input("3?")
print(sl)
print(s2)
print(s3)



KakKk HanuMcaTtb
nporpamMmmMmy, Kotopas
BeaeT auanor?

O6cyxaeHue



NMpumMmep 3

music = input("Kakyo My3biKy Tbl nodouwb?")

print("Oro, MHe TOXe HpaBuTCA crniywaTtb " +
music + "I")

print("Y Hac noxoxwue BKycbl!"™)



answer = 0,

print(answer)

answer =
int(answer)

B KaKkoM ropoae Tbl Xuselb?

o e

B KakoM ropoge Tbi XuBelb?
=>>> baky
O, baky!



3axoauMM Ha nnatpopmMy




B HEeKOTOPbIX YPOBHSIX €CTb NOACKa3KM!

4 5
Ucnpasb oTcTynbi @ Ucnpaeb olwumnbku B nporpamMme. ’ O
1 s = input("Tel nwbuws Kynatbeca?")
2 print(s + "?")
3 print("a MHe Henb3s, s KoMnbwTep
4 WUcnpaeb ownbku B =

nporpaMme.

3apaHve Ha nnardopme



Kakue amanorm y Bac
nonyyuymnamcb?

NMoKaXxuTe CBOM nNporpamMmbl Apyr Apyry.

NMourpamre ¢ nporpaMMoM Ballero coceaa,
oTBe4Yas Ha ee BOonpochbl.

BBegeHue



YeM oTIMYaeTCH ueNnb oOT
MeuTbl?

O6cyxaeHue



Korapa ectb oueBMaHanNn

nnaHKa,
Mbl Bcerga cnoco6Hbl Ha 6onbuuece!



Llenm — 3TO0 NNaHKu:

OHM NMO3BONIAIOT peajin30BbliBaTb
Hallli M@YTbl.



Buaeo npo NoCTaHOBKY ueneu. Bapuanrt 1.

[locTaHoOBKA

/) >meToasl M Npasuna -




Buaeo npo NoCTaHOBKY Leneu. BapuaHT 2.

{ )
Sacon o biz

KAK CTABATb LIEJIU

N IO®EKTUBHO X 106UBATHCH




Buaeo npo NoCTaHOBKY uenen. BapuaHrT 3.




SMART

S

M

(Specific)
— KOHKpeTHO.

(Measurable)
— NaMepumo.

(Achievable)
— [JocTMXXMMo.

(Relevant)
— PeneBaHTHO (Ba)XKHO KOHKPETHO ANs Bac).

(Time)
— Bpema4q.



4YTO MOXHO cAenaTthb
poMa?



BbinosiHM AoMa 3aaaHMa 1 m 2
U3 pabouem Terpaam (cTp 7-9).

SAQ0AHME Ne 1. 3AQAHME Ne 2.
ﬁporpanna AOJ/DKHA NO3[0pPOBaThbCH C YeNIOBEKOM, Ha3BaB ero No UMeHu.

Hanuwu, kakue owmbKu AonyuleHbl B NnpeanoXXeHHbIX BapuMaHTax

YTo HanevyaTalT 3TU NporpaMmbi?

AJdoMalwiHee 3agaHMe



MTOor ypoka




KaxKk npowuen ypok

YTO 6bINIO
CNMOXXHbIM?

470 eMy TG U 6bino

He fo KOHLg
MOHATHRIM?

Y70 6b) g, caenany
Mo-apyromy~»

YTto BaM
MNOHpPaBUIOCh?

YTo y BacC BbILWIO
nydle Bcero Ha
ypoke?



4YTO MbI Y3HANMMU
Ha ypoke?

e4TO Takoe nepeMeHHaa?

eKak 3agaeTca 3HaveHMne nepeMeHHoOn?

eKorpga cospgaeTca HoBada NnepeMeHHaqa?

eYTO Takoe 3HaueHne pyHKUnmn?

eKakoe 3HaueHune Bo3BpaLaeT pyHKUMa input()?

eKakom napameTp nepepaetca pyHKUUU input()?



A0 BCTpeuMm Ha
cnepyouieMm ypoke

Fam.

Cnacub6o!

.
e



